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Corrigé

BP MONTEUR DEPANNEUR EN FROID ET CLIMATISATION

SESSION 2010

E.1-B : TECHNOLOGIE — unité Ul2 (épreuve écrite)

(Durée de Pépreuve : 2h30 [Coef: 5

| DS 173

Assurez-vous que cet exemplaire est complet.
8%l est incomplet, demander un autre exemplaire au chef de salle.
L’usage de fa caleulatrice est antorisé.

- SUJET -

QUESTION rv!

Une chambre froide 4e congélation (viandes) est équipée de deux évaporateurs.

Données
On vous demande de czicnler (voir formulaire DT 1/7)

1. Les apports de chaicur par les parois
Q sol
0,212x (Z0x27) 5 (15-(-20)) =3710w
Q parois verticaies
0,212x (((20-+25) x2) 2,83) x (20 - (-20)) = 2160w
Q plafond
0,212 x (20x25) x (20 — (-29)) = 4240w
Total parois
Q parois = 10110w
Q parois par jour = 10110 x 24 A4 /1000 - 242,6 KWh

2. Les apports par les denrées
Q denrées
25000 x 1,67 x (-15- (-20)) =208750 KJ
208750/ 3600 = 58 KWh
Q denrées = 58 KWh par jour

3. Les apports par le renouvellement d’air
QRA=(20x25x2,83)x1,5x(37,5-(-18,3)) x 1,39
=164625 KJ /3600
Q R.A =46 KWh par jour
4, La somme des apports par jour en KWh
Q total =243 + 58 + 46 + 67
Q total = 414 KWh

5. La puissance frigorifique en KW

Do =1414/18=23 KW
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Corrigé
BP MONTEUR DEPANNEUR EN FROID ET CLIMATISATION
SESSION 2010
E.1-B : TECHNOLOGIE — unité U12 (épreuve écrite)
| Durée de I'épreuve : 2h30 | Coef : 5 | DS 2/3

OUESTION N2
Le comnresseur semi-hermétique de la chambre froide de congélation est de marque Copeland, Ie
fluide vtitisé est le R 404A.

Travai! demandé

1. Sélecticauer le compresseur semi-hermétique en fonction des paramétres et indiquer
sa référence.
Le compresserr D6DL-270X pour une température de condensation de S0°C

a-25°C Do =25640 w

a -30°C D5 =20140 w

Donc par interpolatios
a-27°C  Mo=23440w

2. Quel est son volume balayc du corpuresseur 3 1450 trs/min ?
1i est de 106 M%h

3. Sélectionner le code du moteur &ectriquz pour un démarrage étoile triangle (Y A
start).
Le code moteur est E

4. Quel est ’avantage du démarrage a vide (churge parisclle) ?
L’avantage d’un démarrage a vide est ac lizaiter Pintensité au démarrage du
compresseur,

5. Quel accessoire doit-on installer sur Ia ligne de refoulement lovs d’un démarrage a

vide et quelle est sa référence ?
Un clapet anti-retour référence NRV 228 ¢ 22

6. Quelic est la fonction d’une résistance carter; o doit-elle &tre ptacie sur le
compresseur ?
- Dégazer le fluide dissous dans ’huile.
- Créer un point chaud pour éviter la migration du fluide, ( risque de coup e
liquide dus a I’émulsion).
- Un important départ d’huile au démarrage
- Elle est piacée dans la partie basse du compresseur.

7. Déterminer le type d’huile dans le carter du compresseur neuf,
Huile Ester

8. Donner la désignation compléte du modéle du compresseur choisi en indiguant

I’ensemble des codes.
D6DL-270X-EWL 000
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Corrigé

- BP MONTEUR DEPANNEUR EN FROID ET CLIMATISATION
SESSION 2010

E.1-B : TECHNOLOGIE — unité Ul2 (épreuve écrite)

«Durée de ’épreuve : 2h30 . [ Coef: 5 | DS 3/3

QUESTION N°3

Deux évaporateurs équipent la chambre froide de congélation, chacun est équipé d’un détendeur
thermostatique 4 égalisation de pression externe. Le fluide utilisé est le R 404A.,

Travail deman¢a

1. Quel est la valeur 1 AT°C d’évaporation ?

Température Caazabre froide = -20°C
Température d’evaporation =.27°C
Le delta T°C =7K

2. Sélectionner Pévaporateur suc iz document constructeur.,
®@o par évaporateur = 11,5 ILW
Le modéle choisi est le SKB 120 avec ca2 Mo de 12,38 KW

3. Quelle est Ia chute de pression toiele dans e détendeur ?
Le AP =(22-1,3)-(2)=18,7 Bay

4, Pourquoi le détendeur installé est équipé d’2aie égalisation de pression externe,
Car ’évaporateur est équipé d’un distributeur 2e liquide, La différence de
pression entrée sortie sur ce type d’évaporzesr est inportante, L’ensemble
bulbe thermostatique et égalisation de pression permerirnt le maintien d’une
surchauffe correcte.

5. Quelle est 1a fonction d’un détendeur MOP ?

Elle est de limiter I’onverture du détendeur afin de protéger les woteurs
électriques des compresseurs contre les surcharges ( par ex aprés wa dégivrage).
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